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ДИНАМІКА ПОЧАТКОВОЇ КІЛЬКОСТІ ВНЕСЕННЯ 

БІОГЕННИХ ЕЛЕМЕНТІВ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ 

ЗЕРНОВИХ ТА ЗЕРНОБОБОВИХ КУЛЬТУР В УМОВАХ ОДЕСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ 

 

Динаміка початкового внесення біогенних елементів та її вплив на 

продуктивність зернових та зернобобових культур в умовах Одеської 

області є ключовим аспектом сільськогосподарської діяльності. Розуміння 

цієї динаміки важливо для забезпечення стійкого розвитку сільського 

господарства в регіоні. 

З урахуванням особливостей агрокліматичних умов та ґрунтового 

покриву Одеської області, необхідно систематично вивчати процес 

внесення біогенних елементів у початковій фазі росту культур. Це 

допоможе визначити оптимальні підходи до сільськогосподарського 

виробництва та ефективно використовувати ресурси, що забезпечить 

якість та кількість продукції. 

Недостатня увага до динаміки внесення біогенних елементів може 

призвести до зниження продуктивності культур, загрожуючи сталому 

розвитку сільськогосподарського сектору та природному середовищу в 

цілому. Тому необхідно акцентувати увагу на аналізі цього процесу та 

виявленні шляхів оптимізації для досягнення позитивних результатів у 

вирощуванні зернових та зернобобових культур у регіоні.  

Початкову кількість внесених біогенних елементів визначають за 

формулою (1) [4]: 

                                
jj СР

m

j

MИСХ WФW 



1

                                                  (1) 

де Wисх – вихідна кількість внесених  у ґрунт біогенів, кг/рік; 

m – кількість видів добрив; 

jМФ – фізична маса j-го виду добрив, що вносяться, т; 

jСРW – середній вміст біогенних елементів у добриві j-го виду. 

На графіку 1 зображено тенденцію початкового внесення біогенних 

елементів на сільськогосподарських угіддях Одеської області, що 

використовуються під вирощування зернових та зернобобових культур. 

У представленому графіку відображено тенденцію початкового 

внесення біогенних елементів у ґрунти Одеської області. Варто відзначити, 

що загалом виявлено високий рівень внесення, що можна пояснити 
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наявністю родючих ґрунтів у регіоні з достатньою кількістю поживних 

речовин. 

 

 
 

Рисунок 1 - Динаміка початкової кількості внесених біогенних 

елементів 

 

Проте, в окремих випадках ця кількість може виявитися недостатньою 

для оптимального розвитку сільськогосподарських культур. Особливо 

важливою є висока концентрація азоту, фосфору та калію, які є ключовими 

елементами для здорового росту рослин. Загалом, спостережена позитивна 

динаміка початкової кількості біогенних елементів створює сприятливі 

умови для успішного вирощування високопродуктивних 

сільськогосподарських культур в Одеській області. 
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